



**Konstantni strani nadzor je dokaz o apsurdnom, umjetnom kvalitetu BiH**

**„ BiH je država, iako pomalo čudna, jer njome većinom upravljaju spoljašnje sile, ali nije i nacija i nikada ne može biti**

**DŽEJMS DŽIM DŽATRAS**  
globalni aktivista  
i ex član Senata SAD  
i Stejt Departmenta

**DŽATRAS DA BREXIT NIJE PROŠAO NA REFERENDUMU, BRISEL I VAŠINGTON BI HVALILI REFERENDUM KAO NAJVIŠI OBLIK ODLUČIVANJA U DEMOKRATSKOJ DRŽAVI**

# RS IMA APSOLUTNO PRAVO NA REFERENDUM!

Referendum je potpuno opravdan. Prvo je rečeno da Srbi u Republici Srpskoj ne mogu da biraju svoje državne simbole, skinuli su krst sa zastave i državnog pečata, a sada ni Dan Republike nije po volji Bošnjacima u BiH. To je direktan napad na pravo Republike Srpske da uopšte postoji

**A**merički advokat i politički aktivista, Džejms Džim Džatras, čija iskustva u međunarodnim odnosima i pitanjima ljudskih prava u svijetu teško imaju premca u oblastima pravne legislativne u članicama Ujedinjenih nacija, kao i u pitanjima međunarodnih odnosa i spoljne politike SAD. Prije odlaska u privatni sektor, osnivanjem sopstvene kancelarije za međunarodno pravo i spoljnopolitičke odnose, Džatras je dugo godina bio glavni savjetnik i analitičar liderima republikanske partije u Senatu SAD, kao i ofi-

cir za spoljnu politiku pri Stejt Departmentu. Međunarodno iskustvo datira iz rada u mnogobrojnim zemljama kao što su Belgija, Kanada, Kina, Kuba, Francuska, Gruzija, Njemačka, Mađarska, Indija, Iran, Irak, Japan, Meksiko, Filipini, Rusija, Saudijska Arabija, Srbija, Sirija, Ukrajina, Emirati, Velika Britanija i Jemen. Redovni je panelist, govornik i

**Rusija u Savjetu za implementaciju mira može da otežava Incku da blokira referendum. Moskva nema iluzija o namjerama zapadnih zemalja**

aktivni učesnik sesija širom svijeta. Kao poznavalac prilika u Bosni i Hercegovini i regionu komentarisao je i aktuelna zbivanja povodom referenduma u RS naglašavajući opravdanost najavljenog referenduma i njegov uticaj na stabilnost u regionu. - Smatram da je referendum potpuno opravdan. Prvo je rečeno Srbima u Republici Srpskoj da ne mogu da biraju svoje državne simbole. Sjetite se da su skinuli krst sa zastave i državnog pečata, a sada ni dan Republike nije po volji muslimanima u BiH. To je direktan napad na pravo Republike Sr-

pske da uopšte postoji.

**Zvanični Beograd se ogradio od održavanja referenduma. Kakvo je vaše mišljenje o tome, odnosno kakvo je vaše mišljenje o ponašanju premijera Vučića u ovoj situaciji?**

- Razumijem zašto je premijer Vučić zauzeo takav stav, ali nisam saglasan sa njim. Možda smatra da će u svakom slučaju izaći kao pobjednik, jer će referendum da prođe, a on se nije usprotivio.

**Da li vas je iznenadila takva reakcije Srbije?**

- Nije. U stvari možda sam malo iznenađen da se nisu izjasnili protiv referenduma.

**Mislite li da je problem u samom održavanju referenduma ili u referendumskom pitanju?**

- Mislim da je problem i u je-dnom i u drugom, ali po-najviše je tematika referen-

du- ma problematična. Ipak je EU savršeno zadovoljna referendumima na 'sigurne' teme čiji se ishod dopada globalistima. Ne sviđa im se kada suvereni narod zauzima svoj stav, kao što je to bio slučaj sa Bregzitom. Da

Bregzit nije prošao na referendumu Brisel i Vašington bi hvalili referendum kao najviši oblik odlučivanja u demokratskoj državi.

## HILARI KLINTON JE IZDAJICA

**To što Amerika gleda na muslimansku zajednicu kao na naše 'klijente' nema puno veze sa BiH ili Balkanom. To je pogrešno viđenje i interpretacija globalnog džihada. Naše vođe misle da će, ako podilaze islamskim interesima, muslimani biti mirniji. To je jedan od razloga zašto insistiraju na muslimanskoj migraciji u Evropi. Drugim riječima, naše vođe su lažljivci, izdajice ili oboje. Pogledajte samo Hilari Klinton.**

**Koliku krivicu snose Bošnjaci u BiH, nametanjem svoje volje i proste većine, odnosno manipulacijom popisa stanovništva u BiH?**

- Siguran sam da je i to faktor, ali i bez toga zapadne sile bi se pobunile protiv referenduma i samog devetog januara, dana Svetog Stefana. Ključno je da se razumije da, uprkos Dejtonskom sporazumu, zapadne sile, a pogotovo SAD smatraju da je Republika Srpska nelegitimna. Jedini 'napredak' vide ka centralizaciji. Sve što se dešava protiv toga je neprihvatljivo.

**Kao ekspert za Kosovo, možete li povući paralele između događanja u RS i na Kosovu. Po vašem mi-**

**Svaki pokušaj da se RS denacionalizuje ili dehrisćijanizuje je korak ka njenom uništenju i pokoravanju centralnoj bošnjačkoj vlasti. Zar Bakirov otac, Alija, nije jasno iznio namjere u svojoj Islamskoj deklaraciji?!**

**šljenju i na Kosovu je većinu problema stvorila grupa ekstremnih muslimana. Uz to Kosovo je dobilo državnost, od jednog dijela zemalja UN, bez referenduma. Koliko se slika Kosova može vidjeti u BiH?**

- Postoje sličnosti i razlike. Navodna 'nezavisnost' Kosova, koja još nije utvrđena i neće biti sve dok ga Beograd službeno ne prizna, čisti je čin spoljašnje agresije. To nije slučaj sa Republikom Srpskom. BiH je država, iako pomalo čudna jer njome većinom upravljaju spoljašnje sile, ali nije i nacija i nikada ne može biti. Srbija je i država i nacija, čiji dio teritorije manjina želi da otme uz ilegalnu, stranu pomoć. Čak ni referendum ne bi učinio odvajanje Kosova i Metohije od teritorije Srbije legitimnim.

**Ima li RS pravo na to, naročito u pogledu referenduma u Skotskoj, Bregzita, Krima, najavljenog referenduma u Kataloniji, možda Baskiji i Moldaviji?**

- Ne prihvatam i ne opravdam postojanje Kosova. RS ima mnogo više prava da traži nezavisnost nego Kosovo. Ali upitno postojanje Kosova kao rezultat agresije na Srbiju nije uzor za Republiku Srpsku niti bilo koga drugog.

**Ima li Rusija uticaj na događanje oko referendumu u RS?**

- Da. Ako ništa drugo u Savjetu za implementaciju mira Rusija može da otežava Incku da blokira referendum. Moskva nema iluzija o namjerama zapadnih zemalja.

**Mislite li da je nastojanje Bošnjaka u BiH da državu, nastalu u Dejtonu, vode kroz preglasavanje i prostu većinu, kroz takvu pretenziju, natjera RS na referendum?**

- Zbog brojnih razloga zapadne sile, a ponajviše SAD, smatraju muslimansku zajednicu našim 'klijentima' u BiH. Insistiramo na tome da

## O VUČIĆU

**Koliki je uticaj zapadnih zemalja na Vučića? - Mislim da je uticaj zapadnih zemalja prilično jasan, ali ne samo na premijera Vučića lično. Mnogi zvaničnici u Beogradu sa nestrpljenjem očekuju kakve će im zahtjeve postaviti Brisel ili Vašington i jure ka tome samo da bi ih ispunili. Na njih se ne mora mnogo govoriti ili nagovarati, jer oni su ujedinjeni sa zapadnim zvaničnicima; umjesto da gledaju na potrebe sopstvene nacije.**

je BiH islamska država. Politicari u Vašingtonu smatraju da će time što brane muslimane njih držati 'mirnim' i tako udovoljiti državama poput Saudijske Arabije ili Ujedinjenih Arapskih Emirata.

**Može li to eventualno dovesti do novih sukoba u BiH i regionu?**

- Naravno. To što gledamo na muslimansku zajednicu kao na naše 'klijente' nema

## DRŽAVNOST, ALI...

**Može li jedan referendum dovesti do drugog, odnosno referenduma o osamostaljenju RS kao cjeline. Da li je to osnovni razlog zbog kojeg međunarodna zajednica želi da ga spriječi?**

- Ovo može učiniti takav jedan referendum vjerovatnijim, ali ne bi bio direktan uzrok. Najvažnije od svega je da održavanje referenduma o danu Republike Srpske pokazuje da Srbi u Republici Srpskoj vide sebe kao narod koji je spreman da izgradi državu. Zbog toga se ne može isključiti mogućnost sprovođenja referenduma o nezavisnosti, ali kada i kako ostaje neodgovoreno pitanje.

puno veze sa BiH ili Balkanom. To je pogrešno viđenje i interpretacija globalnog džihada. Naše vođe misle da će, ako podilaze islamskim interesima, muslimani biti mirniji. To je jedan od razloga zašto insistiraju na muslimanskoj migraciji u Evropi. Drugim riječima naše vođe su lažljivci, izdajice ili oboje. Pogledajte samo Hilari Klinton.

**Da li međunarodna zajednica može podnijeti stvaranje potpuno islamske, ma koliko mala bila, države u srcu Evrope i pod jakim uticajem Turske i vebihjskog pokreta?**

- Da na to gledaju realno i mudro, naravno da ne. Ali

oni su budale koje imaju malo dodira sa realnošću. Mislite da je islamizacija Evrope sjajna i da će da dovede do mira, tolerancije i razumijevanja. Ne obraćaju pažnju na, recimo, novogodišnju noć u Kelnu i slične događaje i napade migranata.

**Smatrate li da je zahtjev Bakira Izetbegovića za ukidanjem dana RS, u stvari, proba za ukidanje imena i ingerencija entiteta?**

- Da, naravno. Svaki pokušaj da se Republika Srpska 'denacionalizuje' ili 'dehrisćijanizuje' jeste korak ka njenom uništenju i pokoravanju centralnoj bošnjačkoj vlasti. Zar Bakirov otac, Alija, nije jasno iznio svoje namjere u svojoj Islamskoj deklaraciji?

**Da li je RS svojom odlukom o referendumu, dala povod međunarodnoj zajednici, odnosno OHR-u, za novo ojačavanje svojih ingerencija i korišćenja bonskih ovlašćenja?**

- Iskreno, nemaju takvo legitimno pravo. Ko je njih uopšte izabrao? Narod iz Republike Srpske sigurno nije.

**Koliko je korišćenje tih ovlašćenja kontraproduktivno, odnosno koliko dalje gura RS od BiH?**

- Teško mi je da odgovorim na ovo. Kao što sam već rekao zapadne sile bi željele da BiH bude reformisana u pravcu ka centralizaciji. Da li je svaki otpor koji Republika Srpska pruži stvar toga da je 'odgurnuta' od BiH? Ne znam, možda.

**Radili ste na mnogim pitanjima širom svijeta i u mnogim zemljama od Kine do Meksika. Koja bi se vaše iskustvo moglo primijeniti na odnose unutar BiH i odnose među državama bivše Jugoslavije?**

- Mislim da ne mogu situaciju u BiH ni sa čim da poređim. Postoje naravno mnogi sporovi oko teritorija i suve-

**Republika Srpska ima mnogo više prava da traži nezavisnost nego Kosovo**

reniteta kod država kao na primjer Kašmir, Nagorno - Karabah, Pridnestovlje, Kipar i tako dalje. Ali slučaj BiH je jedinstven. Zapadne sile pokušavaju da naprave multietničku državu koja se ni pod kojim uslovima ne smije raspasti (bez obzira šta narod mislio o tome), kao što je Jugoslavija bila multietnička država na čijem su raspadu Zapadne sile insistirale (bez obzira šta narod mislio o tome). Konstantni strani nadzor je dokaz o apsurdnom, umjetnom kvalitetu BiH. Igor Gajić